

ÖNYV

...kgyáró János
...emes János asz-
...r Sándor MÁV
...ó László temetk.
...Szombathy Zsig-
...Tibor, Tibi Mi-
...kisére, Mihály;
...dor, Gábor.
...kholcz József-
...Sándor László-
...Salogh András-
...Némethi János-
...Gyula-Kovács
...Kovács Róza;
...Anna; Könyvi
...Csikós Jó-

Barla Istvánné
...éves, Csuka-u.
...hónapos, Busi
...hónapos, Nagy
...László 2

GYALÁSI
MÉNY

...ekelt fuvározási
...a debreceni do-
...üzem 1948. évi
...zállításra kerülő
...rozására nyilvá-
...st hirdet. Pályá-
...illetve az ár-
...nak határideje
...24-én, délelőtt 10
...elbontása ugyan-
...11 órakor lesz.
...re részletes fel-
...brecei dohány-
...m. Vágóhí-u. 2.
...47. november hó
...ndor, a debrec-
...mentáló üzem be-
...mentáló (x)

...díj 10 forint.

SZOLGALATOT
SZERTÁR:

...Arany Egy-
...Rakóczi (Mik

eztek!
nek

...kban
...DIVATHÁZ
...U. 8

adási
...könyvesbolt,
...za épület.

bört,
...kutyabört
...féle nyers-
...áronyásról
...K BERNÁT
...Tel.: 277

ha, gyermek-
...g-os üzem-
...ok sportkocsi,
...nőruhák és
...magasabb árú
...szociálgépek
...tca 35. Ipar-
...7

et tovább
...tításokat jól
...ok Ocska óra-
...y. Schiffmann
...Piac-u. 3. sz.
...107

szab. dorozs,
...au, valamint
...mennyiség-
...ha fatelep. 18-
...3. 135

és 6 kiadó
...ISTVÁN
...ztőség:
...Hadsereg-
...Telefon 254.
...ivatal:
...gy-25-u. 16.
...: 205
...Szabadság,
...trogópen
...3008 Mihály

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 269. SZÁM. NEMZETI EGYSÉG ÉS BARÁTSÁG ÉS BIZTONSÁGNAK CRÁS PILLÉREI KIVÁNOUK LENNI

ARA 40 FILLÉR

Meghozta az első
ítéletet
a munkásbíróság

Van kedvünk dolgozni! Barátsági és kölcsönös segélynyújtási szerződés kötünk Romániával

Kedden délelőtt Bukarestben aláírták a magyar-román kultúregyezményt

(R. I.) Egy szoboszlói újjazdát idéztünk. A szépszámú Göncziek családjából az egyik állapította meg a vasárnapi politikai beszámoló után: „Van kedvünk dolgozni”. Meg is magyarázta, hogy miért és a többiek helyeselték.

Miért kaptak kedvet a munkához parasztjaink? Nemesak azért, mert megjött az eső, megpuhult a kökeményre szikkadt föld, lehet öszit vetni és tavaszra alá szántani. A jó idő is sokat számít, meg is a munka minden község határában. De a döntő ok mégsem ez.

Az újjazdák és a régi kisbirtokok munkához való kedvét az fokozza, hogy mindinkább látják: az ország az övéké. Tavaly még földjük megvédésére kellett elszántan felsorakozniok. „Aki a földhöz nyúl, meghal!” — így szólt a jelszó, mert bizony nagy hanggal, erőteljesen szervezkedtek a régi urak. Ma már másról van szó, éppen a fordítottjáról. Nem a régi hatalmasok törnek elvesztett jogaik után, hanem az új, népi rendszer halad előre, szünteti meg fokról-fokra a kiváltságokat. Az állam mindinkább a népi lesz. Kiszorulnak belőle a Pfeiffer-féle néppellenes hazafurkók, kiszorul az a szűk réteg, amelyik eddig a hosszú munkanapokat és rövid béréket, irástudatlanságot, nyomort és háborút diktált a magyar népnek. Az állam már nem az övék: munkásoké, parasztké és a néppel egy úton járó értelmiségé.

Kezdik érteni a falun, vidéki városokban is, hogy ha ez az állam állomást az anyyi, hogy a népek lett több és a nép ellenségeinek kevesebb. Értik a parasztké a bankállamosítás lényegét is, amit méltán nevezünk a földreform óta legnagyobb vívmányunknak. Igaz, hogy ezt nem lehet széjjeloztani, mint a nagybirtokot, nem érezni közvetlenül a tulajdonos megváltozását. De a parasztság jól tudja, hogy mit jelent a nagybank, mely kezében tartja gazdasági életünk irányítását. Eddig a pénzt ott forgatták, ahol könnyű haszon ígérkezett, a termelő munkának nem jutott, nem is szólva arról, hogy a múltban a parasztagazdaságokat tizezerszámra nyelte, zsebelte el a bank. Bankhálózatunk most a népi rendszer kezében, a népek fogja szolgálni, a kisparasztokat a termelő munkát, kulturális fejlődésünket, — a hároméves tervet.

Az ország birtoklásának a tudata az, ami parasztságunk munkakedvét növeli. Pedig baj van még elég és köztük sok olyan, amin segíteni lehetne és kell is! Itt van elsősorban az adózás kérdése. Országos a panasz, hogy a kisembereket nyomorítják, a nagyokat, tehetősebbeket pedig kímélik. A Kommunista Párt felvette a harcot az igazságtalan állapot megszüntetéséért. A „Néplap” ismételt és konkrét esetekkel alátámasztva mutattat rá arra, hogy a

Gross Péter román és Dányes Lajos magyar miniszterelnökök ma délelőtt fél 11 órakor írták alá a magyar-román kultúregyezményt a bukaresti miniszterelnökség épületében.

Kedden délelőtt tíz órakor a magyar kormányküldöttség és a román kormány tagjai jelenlétében a miniszterelnökség dísztermében Ortutay Gyula és Oktay Lívér román miniszterek aláírták a magyar-román kulturális egyezményt.

Oktay Lívér román miniszter, hogy Románia és Magyarország évszázados harcok után a demokrácia és béke útjára lépett. Ezt a békét annál jobban lehet biztosítani, mivel melletünk áll a nagy Szovjetunió, népeink felszabadítója.

Ortutay Gyula a következőket mondta: Ez a kulturális egyezmény, amelyet most aláírtunk, két lényeges pontot tartalmaz. Az egyik részben szabályozza a két nemzet területén élő magyar, illetve román kisebbség kulturális fejlődését elősegítő jogait.

A Szovjetunió nemzetiségi politikája a szaturni politika, itt Kelet-európában a szabadság a apja. Az egyezmény második része felhívja a figyelmet arra, hogy ma is harcolni kell a lappangó fasizmus és imperialista törekvések ellen. Ebben a harcban egyik vagyunk Romániával, minthogy egyik vagyunk Jugoszláviával és Bulgáriával is.

A magyar-román kulturális egyezmény aláírása után Dányes Lajos miniszterelnök, a magyar kormányküldöttség tagjai fogadták a sajtó képviselőit. A sajtófogadáson Dányes Lajos miniszterelnök a következőket mondta: — Mindenekelőtt hangsúlyoznom kell a bukaresti útnak történelmi jelentőségét.

Azt hiszem elég ha azt mondom, hogy ez az első magyar kormányküldetés Bukarestben, amely a kölcsönös barátság szellemében jött létre.

Hogy Magyarország nyomában a felszabadulás után kijelphet hátralekát. Igaza van Gönczi gazdának, amikor azt követeli: az adónál is kettős rendszert vezetessenek be. A kötelességtudó kisemberek maguk is mondják, hogy adózni kell a demokráciának, mert különben nem lesz új híd, iskola, nem megyünk előre. Nem akarnak ők kibújni állampolgári kötelességük alól, csak meg szeretnék erősödni. Ha hozzájuk mennek, legyenek kíméletesebbek hatóságaink, ugyanakkor legyenek kíméletlenebbek a nagyokkal szemben! Egy ember kétségbe-

letett elszigeteltségéből és utat talál a baráti szomszédokhoz, abban a hatalmas Szovjetunió volt nagy segítségünkre, de őszinte támogatásra talált a déli szomszédunknál a jogos népközlésű társaságnál is. Ma pedig beszámolhatok Önöknek arról, hogy a jószerzési viszony szellemében Romániával is új alapokra helyeztük kapcsolatainkat.

A román kormánnyal folytatott tárgyalásaink során sikerült tisztáznunk azokat a kérdéseket, melyek a bünös meit árnyaként számos esetben akadályozták az zavartalan közlekedést és barátságot. A román-magyar kulturális egyezmény megkötésével pedig széles alapokra helyeztük a kulturális szellemi együttműködést országaink között.

A múltat lezártuk, a meddő, önmegcángoló átkos harcokat, amelybe a mult uralkodó osztály a népeket belékényszerítette. Népeink jövődó együttműködését ezennél nemcsak a két nép szoros barátságára építjük, hanem

fogatlan, kivénhedt demokrácia. Demokráciánk a nép erejének a megtestesítője. Alig három hét leforgása alatt olyan sikereket értünk el, amelyet eddig soha. A közös érdek, közös cél egyetvácsolta a demokratikus erőket. A reakció lebecsülte a demokrácia erejét és túlbecsülte a maga és külföldi megbízóit.

Ebben a harcban erősödött meg a nemzeti egység, amely ma sokkal nagyobb, mint hetekkel ezelőtt volt.

A nemzeti egységbe tartoznak a koalíciótól a jószerzésű ellenzék és a pártönkívüliek csoportja is. De mi voltunk és mi maradunk ezután is a nemzeti egység legkövetkezősebb hívei. Akkor is ezt hirdettük, mikor három esztendővel ezelőtt az álltságból kellett a nemzetet talpraállítani.

Mi, marxisták vagyunk a legigazabb védelmezői a nemzet szabadságának, szuverenitásának, függetlenségének, épp ezért mi vagyunk a legőszintebb hazafiak.

A Pfeiffer-párt meglévését hívei most megtagadták, hogy nincs közélet. Vagy a demokrácia mellett, vagy ellen! Ez utóbbi út menthetetlenül a fasizmus kar-

forintos tartozásának behajtása levegőhöz engedne jutni kétezer kisparasztot. Pénz, pénz, az államnak „mindegy”, hogy honnan kapja meg a kétszáz ezer forintot, egy gazdag embertől vagy kétezer kicsitől. Persze ez sem áll, mert a népi államnak, mint amilyen a miénk, nem mindegy, hogy kik viselik háztartásának terhet. A parasztoznak és minden dolgozónak növekszik a kedve a munkához, legyünk azon, hogy ezt a munkakedvet helyes, igazságos intézkedésekkel fokozzuk.

az egész Duna-völgye békejének és biztonságának crás pillérei kivánuok lenni — fejezte be beszédét Dányes Lajos miniszterelnök.

A sajtófogadás után Dányes Lajos miniszterelnök válaszolt a külföldi újságírók kérdéseire és lecsúszta, hogy a magyar kormányküldöttség útjának harmas célja volt: a kultúregyezmény megkötése, megismerkedés a román államférfikkal és a magyar-román kölcsönös segélynyújtási és barátsági szerződés előkészítése.

A nemzeti egység ma sokkal erősebb, mint hetekkel ezelőtt

— hangsúlyozta Nagy Imre, az országgyűlés elnöke Debrecenben

Az országgyűlés elnöke Nagy Imre Debrecenben beszélt a nemzeti egységéről. A beszéd során hangsúlyozta, hogy a nemzeti egység ma sokkal erősebb, mint hetekkel ezelőtt volt. A nemzeti egységbe tartoznak a koalíciótól a jószerzésű ellenzék és a pártönkívüliek csoportja is. De mi voltunk és mi maradunk ezután is a nemzeti egység legkövetkezősebb hívei. Akkor is ezt hirdettük, mikor három esztendővel ezelőtt az álltságból kellett a nemzetet talpraállítani.

Mi, marxisták vagyunk a legigazabb védelmezői a nemzet szabadságának, szuverenitásának, függetlenségének, épp ezért mi vagyunk a legőszintebb hazafiak.

A Pfeiffer-párt meglévését hívei most megtagadták, hogy nincs közélet. Vagy a demokrácia mellett, vagy ellen! Ez utóbbi út menthetetlenül a fasizmus kar-

jaiba vezet. Aki ellensége a kommunizmusnak, az ellensége a demokráciának is, az ellensége a hazának is.

A külpolitikai helyzetéről beszélt a külföldi újságírók kérdéseire és lecsúszta, hogy a magyar kormányküldöttség útjának harmas célja volt: a kultúregyezmény megkötése, megismerkedés a román államférfikkal és a magyar-román kölcsönös segélynyújtási és barátsági szerződés előkészítése.

A bankok államosításáról szólva hangsúlyozta, hogy a háborúnak mindig a finansztoke, a bankok voltak az előharcosai.

Az államosítással a bankokat a béke szolgálatába állították.

A harc, melyet a reakcióval szemben eredményesen vívtunk, még nem az utolsó. Továbbra is ébernek kell lenni. Az eredményes harcnak előfeltétele a demokratikus erők összefogása és mindenekelőtt a munkás egység.

Hogy a demokrácia ereje eddig is oly ájtó volt, az a munkásegységnek köszönhető. Minden erővel azon kell lenni, hogy a két munkáspárt közös ügyét közösen vigye előre. Ugyanakkor kíméletlen harcot kell folytatni a munkásegység elleni bármilyen akcióval szemben. A munkásegységgel megyünk előre és visszatér a dandatra a népi demokrácia, a munkáesztály, nemzeti felébredésünk és nemzeti jövődünk ügyéért.

Férgetes tapasztalással fogadta a hallgatóság az országgyűlés elnökének értékes beszámolóját, majd Balogh Elemér a Kommunista Párt debreceni és hajdúmezei szervezete nevében biztosította támogatásáról a Központi Vezetőséget.

A nagyszerű nyilvános pártnap az Internacionálé elnökének el-

Tovább építik a hortobágyi öntözőműveket

A Tervegazdasági Tanács hétfői ülésén a Hortobágy öntöző rendszerének továbbépítésére jelentős összegű szavazati meg. Egyedül a december hónapra előirányzott munkáért 400.000 forintot tesz ki, ami nagy könnyebbséget jelent majd a munkanélküliség levezetésében.

Ma reggel kivégzik Jány Gusztávot

Tegnap hírdették ki Jány Gusztáv előtt helyelmi és újrakövetelti kérése elutasítását. A jogerősen golyó általi halálra ítélt Jány Gusztáv volt vezérezredes előtt kedden délután hirdette ki a népbíróság a köztársasági elnök döntését, amely szerint Jány Gusztáv helyelmi kérését elutasítja és szabad folyást enged az igazság-

szo/gáltatásnak. A tanácselnök egyben közölte Jány Gusztávval, hogy a halálosítéletet november 26-án, szerdán reggel 8 órakor hajlík végre rajta a gyűjtőfogház udvarán. Jány Gusztáv kifejezte, nem kíván fejfolyamodni. A védő ennek ellenére benyújtotta a fejfolyamodást, amelynek elhalasztó hatálya nincs.

Robbanás történt a Hutter és Lever rákospalotai gyártelepén

Keddre virradó éjszaka a Hutter és Lever rákospalotai gyártelepén robbanás történt. Robbanás után tűz támadt, amelyet a budapesti és rákospalotai tűzoltók hamarosan elfojtottak. Megállapították, hogy a robbanást az egyik csatornában lévő gáz kigyulladás okozta. A szerencsétlenül jártak között van a szállítók között meglévő Ország Kármán 55 éves gyári munkás és többen megsebesültek.

Hadifoglyok érkeztek Debrecenbe

Kedden este 7 órakor hadifoglyokat érkezett a debreceni átvétő állomásra. A vonattal 196 magyar hadifogoly, 3 nővel, 21 fegyverrel, 16 legénységi állományú és 4 nő jött Debrecenbe. A szerelvényvel osztrák hadifoglyok is érkeztek, akik mg az éjszaka folyamán tovább utaztak. A 7406., 7268., 7287., 7280., 7145., 7140., 7082. fogolyábrakból hadifogoly-szerelvény érkezett. Mármaroszigelre ahonnan néhány nap múlva Debrecenbe továbbítják a hazaküldést.

Elitta a villanyfűrógép árát

Elfogta a rendőrség könnyű bűnügyi csoportja Adám László 27 éves Csokonai-utca 27. szám alatti lakost, aki Kaszab Gyula Szepességi-utca 47. szám alatti műhelyéből ellopta a 15.000 forint értékű villanyfűrógépét. A tolvaj elbavolta, hogy nagyon szeretett volna bort inni, de nem volt pénze; ekkor határozta el a lopást. Háromezer forintért értékesítette a gépet, a kapott pénzt koszmában elmulasztta.

Katja, a csoda medve

Napok óta beszélnek a világon egyedül motorkerékpáros csoda-medve, Katja debreceni szerepléséről. A páratlan bravuron kívül, amikor egy hatalmas medve biciklin és motorkerékpáron az Arany Bika nagytermének színpadán száguldozik, a világrarosi attrakciók sora fogja amulatba ejteni a nézőket. Raffi, a kínai egyensúlyozó művész művészi csodálatos mutatványai, a 10 Stavignos, bécsi Tillei-görök gyönyörű táncai és tangóharmónika számai, valamint Lili Herta a csontnélküli csoda a világon mindenütt csodálatos látott számai a Népvartett debreceni vendégjátékának. Az előadások csak három napig, szerdán, esütörtökön és pénteken

este 7 órakor lesznek. Jegyek az Arany Bika hallban délelőtt 10-12. és délután 4 órától válthatók. (x)

A kancák mesterséges megtermékenyítése

Felhívja a törvényhatósági állatorvosi hivatal a lötenyésztők figyelmét arra, hogy a tüzelőanyagokban, a fedeztetési állományon 25-29-ig minden nap fél 9-től 12 óráig kancáit teljesen díjtalanul befedeztetheti. Kéri, hogy időről időre mindenki ebben az időben vegesse elő. Ugyanakkor meddő kancák állatorvosi vizsgálata és kezelése szaktanfolyáson teljesen díjtalanul történik.

A mesterséges megtermékenyítési tanfolyamot Debrecenben a tárgykör elméletben és gyakorlatban egyaránt kiváló dr. Mészáros István és dr. Marosfy Lajos állatorvosok vezetik.

Terjed a francia sztrájk, készülségben a hadsereg

A United Press párizsi tudósítója azt táviratozza, hogy a francia hadsereg számos egységét valószínűleg harci készülségbe helyezték és hogy a németországi francia megszálló katonaság több csapatrészt visszarendelték Franciaországba. Franciaországban a sztrájkmozgalom újabb foglalkozási ágakra is kiterjedt. Párizsban és környékén a postások sztrájkja tovább

terjedt. Az építőiparban teljes sztrájk van. A rakodómunkások az egész vonalon sztrájkolnak és terjed a munkabeszüntetés a vegyiparban és a bányákban is. Párizsban és környékén a tanítók túlnyomó többsége a sztrájk folytatása mellett foglalt állást. A vasúti közlekedés egyszóval van teljesen szünetel egész Franciaországban. Az itt közlekedő kocsiszám helyi vonat lényegében nem változtat a helyzetben. A francia sajtó általában az új véleményen van, hogy az új francia kormányra igen nehéz feladatok várnak a helyreállításáig még mindig bizonytalan. A kommunista „Humanité” szavazott a sztrájkolók száma 1.200.000. A lap élesen bírálja az új kormány összetételét.

Több száz fasisztát, gyilkost, csempészt fogtak el az osztrák határszéli monstrerazzián

November 15-én az osztrák-magyar határt teljes hosszában lezárták a magyar hatóságok. A határon a határon és magyar területen tízenöt kilométer mélységben rendőr- és határőrszolgálat járőrök portyáznak. Minden járművet, járókelőt igazoltatnak a határszéli közutakban és tanyákban razzikákat tartanak, a közlekedési vonalakat ellenőrzik és a környéket átfésülik. A nyugati határon keresztül szlovácoknak vissza ugyanis a svábok és egyéb alföldiek.

mes elemek Ausztria és Németország angol-szász övezetéből. Ugyancsak az osztrák határon át hatalmas méretű csempészsok fogták. Egy hét alatt az őrizetbe vettek száma 623-ra emelkedett, ezek közül több mint 400 visszaszállított sváb és egyéb jogtalan határ-állépő, 65 csempész, 5 gyilkos és sok más bűnöző került kézre. A határzár során fegyverhasználatra is sor került Szombathely közelében, ahol két fiatalembert szőlő-

tojtak fel megállásra, de azok az osztrák határ felé kezdtek futni. Az egyiket lelőtték, a másikat sikerült a határon húzódozó erdőhöz elvinni. A halottjánál találtak iratokból kiderült, hogy Szász József az illető, SS-jegény volt, aki Ausztria angol megszállási övezetében lakott és onnan jött Magyarországra, már eddig is több ízben. A határrendőrség tevékenységének eredményeként a Donánál közbiztonsága jelentősen javult, a csempészsok pedig csökkentek.

ANYAKÖNYV

Születések: Nagy Sándor honf. hdgy. Emese; Tytán Sándor alk. munkás, Sándor; Kiss József cipész, László; Szabó István cipész, Róza; Nagy János kőműves, János; Pusztai Ferenc mozdonyvezető, Csaba; Tajta József gyári munk., János; Szilágyi József MÁV géplakatos, József; Irós Ferenc vasker., István; Leszváry József áll. erdőmérnök, András; Báthory Lajos szerelő, Erzsébet. Eljegyzések: Ivanov György—Pap Adél; Boros József—Ivanov Anna; Vilkó Kálmán—Füle Eszter; László Sándor—Molnár Róza; Pollák Dávid—Róth Veronika; Kovács Pál—Bork Erzsébet. Házasságok: Urai Emma 9 hónapos, Arany János-u. 5. Szász Ferenc piaci árús 36 éves, Piac-utca 36.

Meghozta első ítéletét a munkásbíróóság

A budapesti büntetőtörvényszék ma hozta meg működésüket a munkásbíróóságok. Két tanácsban foglaltak helyet a kisorsolt munkásbírók, közülük egy asszony is. Mindkét kisebbségű ügyben: Lisztvári Gyula s feketézése miatt a vádlókat a bíróság elítélte. A bíróság bíróinak mondotta ki Szabolcsai Ferencet a közléllás érdekében vesztegetés bűnében való bűnrészeség miatt és ezért három és félvi fegyházbüntetésre, továbbá ezer forint és négyezer forint vagyoni elégtétel megfizetésére kötelezte és Magyarország területéről

örök időre kiltotta. Arra az esetre, ha megszerezne a magyar állampolgárságot, öt év időtartamra eltiltotta államiszereklél való kereskedéstől és úgy Budapest, mint Nyiregyháza területéről 5 évre kiltotta. Rothmann Ernő árdárgátsági viselkedés vétségé miatt 3 hónapi fegyházbüntetéssel sújtotta a munkásbíróóság. A másik ügyet az idő előrehaladott voltára való tekintettel december 4-én tárgyalják.

KÖZELLATÁS

A TEJSZÁLLÁSI ENGEDÉLYEK KIADÁSA

A közellatási felügyelőség rendelete alapján a közellatási ügyosztály azoknak a kérelmtartóknak, akik a bejel-szolgáltatásukat eleget tesznek, az ezen felül tejkészletük beállításához és közvetlenül a fogyasztóknak való eladásához tejszállítási engedélyt ad ki. Az engedély egy hónapra érvényes és minden hónapban meg lesz hosszabítva, amennyiben a kötelező beszállítás rendezve van. A szállítási

engedélyt az ügyosztály kiküldötte a Hajdúsági Tejszövetkezet Vár-utca 6. szám alatti üzemében adja ki. December 1-től a régi (fehér színű) tejszállítási engedély érvénytelen, fogyasztók részére csak a fehérek szerint újonnan kiadott rózsaszínű engedélyk alapján lehet tejet szállítani. A rózsaszínű engedélyk továbbra is érvényesek maradnak.

Ányvelvények szállítása

A közellatási miniszter rendelete értelmében ányvelvéket (babot, borsót, lencsét) egyik közsgéből (városból) a másikba csak szállítási igazolvánnyal szabad szállítani. A gazdálkodónak háztartása szükségletének erejéig a termelés, illetőleg a munkahelye szerint illetékes községi előjáróság (postamester) ad szállítási engedélyt. Egyébként a terményforgalom miniszteri biztosra állít ki szállítási engedélyt, amit azonban feltételhez kötnék. Vasúton, postán 5 kilóig szabadon szállítható el az a mennyiség, amit közpoggyászként egy személy magával vihet. Öt kilón felül csomagot szállítási igazolvány nélkül ugyanazon a nap egy ezernél csak egyszer adhat fel.

Önkéntesek, a szerjegy 27-28 számú szelvényére a nyit ásutási úrtettel rendelkező hűsziparok november 26-tól december 10-ig szelvényenként 15 olajat szolgáltatnak ki. A hűsziparok az utatványt 26-án átvehetik. Hirdelmény. Csak olyan szarvasmarhát, borjút és juhot szabad közfogyasztásra levágni, vagy vágási célból eladni, melynek tenyésztése vagy igazásra alkalmatlan voltát hatósági állatorvos állami városi, városi és vágóhídi állatorvos) s marhalevélén igazolja. A gazdálkodó az eladásra szánt szarvasmarhát, borjút és juhot köteles az I. fokú közgazdasági hatóság (Kossuth-utca 20. sz. ídsz. 43.) bejelenteni. Szarvasmarhát, borjút és juhot levágdára csak hűszipar, vagy állatorvosokd vásárolhat, mérlegelés alapján megállapított kg-kénti, súly szerinti hatósági áron. A vevő a vételről vételi jegyet tartozik kiállítani, amelyet az eladóval is át kell venni.

KERESKEDELEM

KISOSZ

Az osztrák-szlovák határ 28-án délután 4 órakor a KISOSZ ideiglenes székházában (Vöröcs Hadsereg-útja 59., I. e.) ülést tart. — A KISOSZ országos kikereskedői gyűlést tart 30-án Budapestben a Corvin-moziban, ahol a kettős árendeszer igazságra megoldást és a luxusadó érelmeinek kiküszöbölését követeli. Kérjük a kérés-sak jelentkezést a nagygyűlésen való részvételre.

KERESKEDŐ TÁRSULAT

A hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik öszere és sebárus szakosztálya 27-én délután 2 órakor a Társulat kistermében alakuló közgyűlést tart. — A vásári és üzletnélküli kikereskedők szakosztálya péntekre hirdetett gyűlése december 2-án délután 3 órakor lesz a Társulat kistermében. — A kávémaró és kifőző szakosztály tagjait a közellatás által kituttat 5 kg nulla és 5 kg EB-készlet feladétkéntul vegyék át Miklós-utca 3. szám alatt. Gyűlés ma délután 4 órakor. — Fűszerkikereskedők, akik november havi adójukat még nem rendezték, 3 napon belül vízeszenek a szakosztálynál. Aki még májusit kereseti és jövedelméado csekijét vagy adókönyvét nem mutatta be, 24 órán belül mutassa be.

HOL SZÓRAKOZZUNK?

<p>APOLLO MOZI</p> <p>Ma utoljára!</p> <p>A MENNYORSZÁC KULCSA</p> <p>Holnaptól!</p> <p>Háború után készült svéd film</p> <p>SZÜRKE FÉNY</p> <p>Két leányának tövises útja</p> <p>Előadások kőznapiokon 4, 6, 8; vasár. és ünneppan d. e. 11. délután 2, 4, 6, 8 órakor</p>	<p>VIGSZINHÁZ MOZI</p> <p>Ma utoljára!</p> <p>Két izgalmas vadnyugati film egy műsorban:</p> <p>I. Fekete sólyom lánya</p> <p>Indiántörténet. Fosz.: Rex Bell</p> <p>II. TONTO KID KINCSE</p> <p>Cowboy-történet. Fosz.: Rex Bell</p> <p>Előadások: 3.30, 5.30, 7.30 kor.</p>
<p>November 26-27.</p> <p>METEOR MOZI szerda-ésütörtök</p> <p>A közdönög felelthetetlen kedvenceinek narattan sikerű kasagósajja:</p> <p>ZORO és HURU a moziban</p> <p>MOREX világkörüli</p> <p>Előadások: 10, 11, 13, 15 óra.</p>	

HIREK

IDŐJÓSLÁS: Időnként megélen. külf. nyugati, délnyugati, holnap újra északnyugati szél. Felhőborítások, fűző záporosóval. A hőmérséklet alig változik.

Ausztrália körlekedéstörténelmi vizsgálata című vetített képi előadást tart dr. Válczi László mezőgazdasági középiskolai tanár, egyetemi előadó. (Egyetem, központi épület. Pódrázi Intézet, IV. emelet.) Vendégeket szívesen látnak.

A Kossuth-utca református egyház-vezető tanácsa csütörtökön délután 4 órakor a Kálvin-tér 5 szám alatti Baltazár-teremben gyűlést tart, melynek legfőbb tárgyai: az önálló egyházi való szervezése és az egyházi tevékenység nyilatkozat végrehajtása.

APRÓHÍRDETÉSEKET délután 6 óráig vesz fel a kiadóhivatal. (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.)

Dr. Hlyés Gábor vizsgálóbíró kihallgatta Rajtik Jánost, aki 1945-ben Nyírábrányban a rendőrségen szolgált. Súlyos vádak merültek fel Rajtik ellen, hivatali hatalommal való visszaélés, lopás, súlyos testi sértés. Hatóság elleni erőszak, úgyhogy a vizsgáló bíró elrendelte a vizsgálati fogságba helyezését.

Gisser foto gyermekfelvételei örömet jelentenek. Piac-utca 45. Svetlits palota. (x)

Szélhámos nő kifosztotta a szállásadóját. Vécsoy kendőbe burkolt didergő nő állított be Szilágyi János Rakóczi-utca 17. szám alatti lakoshoz és rimánkodott, hogy fogadja be éjszakára; nincs pénze, hogy a szállást fizethessen, így mindenáron elutasították. Magát Fekete Erzsébet, Kolozsvári lakosnak adta ki és reggelre pokrócokkal, ruhákkal és két pár cipővel továbbállt.

Szerette a numizmatikát — régi pénzeket lopott. Nagy Erzsébet Dugovics-utca 4 szám alatti lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki betört a lakásába, felfeltette szekrényét és dobozban őrzött nagy numizmatikai értéket képviselő régi pénzgyűjteményt ellopta.

Szürke báránypelést kabátot és egy pár cipőt lopott el besurranó tolvaj öz. Ferencsik Andrásné Hatvan-utca 56 szám alatti lakostól. Kára 800 forint.

Táncanfolyam kezdődik december 2-án dr. Konczné „Ritmus” tánciskolájában. Póderfia-u. 30. (x)

Három darab női rókat és kerékpárokat lopott el 2000 forint értékben egy fiatalkorú tolvaj. Dr. Wittmann Ádám, a Pavillon-laktanyai iparostanon otthon igazgatója tudomást szerzett a lopásról és feljelentést tett ellene a rendőrségen.

KÖNYVELESI SZAKIRODA

Vörösmarty utca 24 szám. Telefon: 117.

Ezer forint értékű ruha és ágyneműt lopott el ismeretlen betörő öz. Vig Jánosné Húvelyes-utca 10 szám alatti lakosától. A tettes az ajtó zárját letörve hatolt be a lakásba, ahol a fehérneműt szekrényt teljesen kirámolta, s amit nem vitt el, a szobában széjjelverte.

Aranygyűrűt és 850 forintot lopott el ismeretlen tettes Goncz Gyula Kar-utca 22 szám alatti lakos lelakotól szekrényéből.

Kijelölték a debreceni nagyüzemi munkásságból a munkásbörök, Tegnap lapunkban közöltük a munkásbörök neveit, de a pontatlan információ következtében kimaradt Balogh Lajos villanygyári munkás neve. Aki a villanygyárból ugyancsak munkásböröknek jelölték.

Tegnapra tüzte ki a népbörök Sztrébely Gusztáv Simonffy-utca 15 sz. alatti lakos ügyének tárgyalását. Sztrébely ellen az a vád, hogy a választások idején becsmérlő kifejezéseket tett egy kommunista plakát előtt. A tanács kihallgatta a vádoltat és a megjelölt tanukat. A vádolt súlyos ittasságával védekezett. Itéletet nem hoztak, mert az ügy tisztázásához még azok a tanúk kihallgatására szükségesek, akik nem jelentek meg.

PÁRTELET

Csütörtökön délután 4 órakor Kossuth-utca 25 szám alatti instruktóri értekezletet tartunk, melyre az alábbi felsorolt elvtársak pártfegyelmi terhére mellett megjelenni kötelesek: Kaposi Imre, Balogh Endre, dr. Wittmann Ádám, Csongrádi Béla, Tóth Mihály, Tóth Gyula, Selymár Viktor, dr. Madár János, Rágendorf Tiborné, Dombi Deszö, Szabó József, Karakas József, Juhász Ferenc, Parkas László, Balogh Lajos, Pódrázi József, Szilágyi Róza, dr. Pásztor József, Gerő Mátyas, Rácz Gyula, Márkos Vince. — Pogácsás.

SZAKSZERVEZET

Maganalkalmazottak szakszervezete csütörtökön délután 4 órakor bizalmi testületi ülést tart. — Magánalkalmazottak szakszervezete szövetkezési szakosztálya pénteken délután 4 órakor tartja alakuló gyűlést a szakszervezet helyiségében. Minden szövetkezettel dolgozó kartárs jelenjen meg. — Az egészségügyi alkalmazottak szabad szakszervezete debreceni csoportja 27-én délután 3 órakor a szülészeti klinika előadó nagytérben szakszervezeti nagygyűlést tart. A nagygyűlés tárgya: a Szakszervezeti Tanács által előirányzott anyag lesz, melyet a vezetőség és a képviselők ismertetnek. — Az élelmezési munkások szakszervezetéhez tartozó összes munkanélküli karácsonyi egyéj ügyében összeírás végett jelentkezzenek a szakszervezet hivatalos helyiségében november 29-ig. — Élelmezési munkások csütörtökön délután 4 órakor vezetőségi ülést tartanak. — Dohánygyári nyugdíjasok és nyugdíjreszek csütörtökön délután 2 órakor nagygyűlést tartanak. — A kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete felhívja a virágkereskedőkben lévő összes alkalmazottakat, hogy 27-én délután 5 órakor záróraügyben Kossuth-utca 51 szám alatt jelenjenek meg. — Fodrászoknak csütörtökön délután 6 órakor vezetőségi ülés. Megjelenés kötelező. Pódrácz tanulót szerdán este 6 órakor gyűlés, utánzata. — Pedagógusok szakszervezete december 1-től 5 héten keresztül kötetanfolyamot rendez. Részvételi díj 15 forint, nem pedagógusok részére 20 forint. Jelentkezni lehet december 1-ig délelőtt 8-2 óráig Kossuth-utca 48 szám alatt.

A bádoga szakosztály csütörtökön 3 órakor igen fontos ügyben ülést tart. — A férfiszabó szakosztály tagjai beléjáró utalványukat vegyék át a szakosztály elnökénél. — A városi és konfekciós férfiszabó iparosok hajdúsámeoni, jászai, miképecei és vámospercsi iparosok is pamutúru utalványukat sürgősen vegyék át a szakosztály elnökénél. — A fodrász szakosztály ma 6 órakor villanygyűben ülést tart. — A cipész szakosztály tagjai csütörtökön 5 órakor ott-velten megjelenni kötelesek. — Csütörtökön este 6 órai kezdettel, az Iparosok helyiségében Kómvics Sándor és Ambrus Sándor demonstrációs táblán sakkoltató előadást fognak tartani.

A dohánygyépiparmentáló üzem fuvarozási versenytárgyalási hírdetményét visszavonja és értesíti az érdekelteket, hogy ahelyett fuvarozási versenytárgyalást a debreceni dohánygyár fegyházban, Crasselli Miklós sk., a dohánygyépiparmentáló üzem vezetője.

Hogy élete boldog legyen Csókot édes boliban Készítőjénél (vegyen Színház-átjáróban

Hirdetmény

A bádoga szakosztály csütörtökön 3 órakor igen fontos ügyben ülést tart. — A férfiszabó szakosztály tagjai beléjáró utalványukat vegyék át a szakosztály elnökénél. — A városi és konfekciós férfiszabó iparosok hajdúsámeoni, jászai, miképecei és vámospercsi iparosok is pamutúru utalványukat sürgősen vegyék át a szakosztály elnökénél. — A fodrász szakosztály ma 6 órakor villanygyűben ülést tart. — A cipész szakosztály tagjai csütörtökön 5 órakor ott-velten megjelenni kötelesek. — Csütörtökön este 6 órai kezdettel, az Iparosok helyiségében Kómvics Sándor és Ambrus Sándor demonstrációs táblán sakkoltató előadást fognak tartani.

Hirdetmény
A dohánygyépiparmentáló üzem fuvarozási versenytárgyalási hírdetményét visszavonja és értesíti az érdekelteket, hogy ahelyett fuvarozási versenytárgyalást a debreceni dohánygyár fegyházban, Crasselli Miklós sk., a dohánygyépiparmentáló üzem vezetője.

Hogy élete boldog legyen Csókot édes boliban Készítőjénél (vegyen Színház-átjáróban

SPORT

A Magyar Kommunista Párt sportprogramja

A terv negyedik pontja: Védjük meg versenyzőink egészségét! — mert csak gondos sportorvosi tanács és ellenőrzés mellett lehet a sport fejlesztője az egészségnek. Ezért Országos Sportorvosi Intézet megvalósítását, valamint minden sportoló baleseti biztosítását igyekszik a terv megvalósítani. Ahhoz azonban, hogy ez a program valóra is váljék, meg kell erősíteni a Sport Pótanács hatáskörét és munkaterületét, ki kell egészíteni, akárcsak a Nemzeti Sport Bizottságot is. Meg kell teremtenünk a magyar sportban a sportorvosi gondolkodás alapelveit és ezért az NSB fegyelmi bizottságát Országos Fegyelmi Tanácsossá kell kiegészíteni, mely az összes szövetségek fegyelmezési munkáját irányítja és felülbírája.

Eddig az a Magyar Kommunista Párt sportprogramja, mi, kommunisták, mint a magyar élet bármely területén, itt is vállaltuk a kezdeményező szerepet, azonban a munka közös, és minden haladéktalanul sportember kivétel nélkül a részét.

Ha ezeket a feladatokat elvégezzük, akkor sportunk az egész nép ügyességének és egészségének fejlesztője lesz, legkiválóbbjaink pedig nemzetközi versenyekben szerepelhetnek és díjazásukat megérdemlik. Így nem fog előfordulni, hogy mint a debreceni tornászok, éhezve, fáva, magánia és egyéb hiányban legyenek kénytelenek készülni a londoni olimpiára. Edzőtáborok létesítését is célul tűzük ki a terv, mert csak ez a keretűl lesz biztosítható a magyar minőségű sport utánpótlása. A magyar nyelvű sportélet megvalósításához nagyarányú nevelőmunkára van szükség.

és ezért sürgősen ki kell egészíteni a Sportminiszter Vizsgáztató Bizottság munkáját, hogy minél több király sportembert tudjunk sportolótávká kihozni és ezzel lehetővé tegyük, hogy a most bekapcsolandó tömegek komoly tudást sajátítsanak el. Egyelőre még elérhetetlen, hogy minden faluban külön edző nevelje a magyar ifjúságot, azonban vándorozó intézmények ez a kérdés is megoldható lesz. Könnyen hozzáférhető szakkönyveket, valamint a rádiónak az eddigi nál fokozottabb mértékben való bekapcsolását sportoktatásba — ez is a program keretűl tartozik.

A terv negyedik pontja: Védjük meg versenyzőink egészségét! — mert csak gondos sportorvosi tanács és ellenőrzés mellett lehet a sport fejlesztője az egészségnek. Ezért Országos Sportorvosi Intézet megvalósítását, valamint minden sportoló baleseti biztosítását igyekszik a terv megvalósítani. Ahhoz azonban, hogy ez a program valóra is váljék, meg kell erősíteni a Sport Pótanács hatáskörét és munkaterületét, ki kell egészíteni, akárcsak a Nemzeti Sport Bizottságot is. Meg kell teremtenünk a magyar sportban a sportorvosi gondolkodás alapelveit és ezért az NSB fegyelmi bizottságát Országos Fegyelmi Tanácsossá kell kiegészíteni, mely az összes szövetségek fegyelmezési munkáját irányítja és felülbírája.

Eddig az a Magyar Kommunista Párt sportprogramja, mi, kommunisták, mint a magyar élet bármely területén, itt is vállaltuk a kezdeményező szerepet, azonban a munka közös, és minden haladéktalanul sportember kivétel nélkül a részét.

Ha ezeket a feladatokat elvégezzük, akkor sportunk az egész nép ügyességének és egészségének fejlesztője lesz, legkiválóbbjaink pedig nemzetközi versenyekben szerepelhetnek és díjazásukat megérdemlik. Így nem fog előfordulni, hogy mint a debreceni tornászok, éhezve, fáva, magánia és egyéb hiányban legyenek kénytelenek készülni a londoni olimpiára. Edzőtáborok létesítését is célul tűzük ki a terv, mert csak ez a keretűl lesz biztosítható a magyar minőségű sport utánpótlása. A magyar nyelvű sportélet megvalósításához nagyarányú nevelőmunkára van szükség.

és ezért sürgősen ki kell egészíteni a Sportminiszter Vizsgáztató Bizottság munkáját, hogy minél több király sportembert tudjunk sportolótávká kihozni és ezzel lehetővé tegyük, hogy a most bekapcsolandó tömegek komoly tudást sajátítsanak el. Egyelőre még elérhetetlen, hogy minden faluban külön edző nevelje a magyar ifjúságot, azonban vándorozó intézmények ez a kérdés is megoldható lesz. Könnyen hozzáférhető szakkönyveket, valamint a rádiónak az eddigi nál fokozottabb mértékben való bekapcsolását sportoktatásba — ez is a program keretűl tartozik.

A DVSC tegnap edzést tartott, melyen megjelent Rácz, a jétes balkányi csatár és próbajátékot Bemutató Közösa sikeresnek mondható.

A DVSC megújva az ifjúsági csapatnak 1:0 arányban elvesztett MAYER elleni mérkőzését Polgyás II. állítólagos igazolatlan játéka miatt.

A DVSC kerékpáros és motoros szakosztályának tagjai csütörtökön este a MAV műhely vendéglőjében feltöltéssel jelennek meg.

A kerületi bajnokság állása:

Table with 3 columns: Rank, Team Name, and Score. Lists teams like DMTE, Balkány, PMAV, etc.

Itt a kerületi teniszférfi ranglista: 1. Pázmány (Ny. MADISZ), 2. Fodor (DEAC), 3. Losonczy (Ny. MADISZ), 4. dr. Nyári (DEAC), 5. dr. Kövő (DEAC), 6. dr. Lányi (DEAC), 7. dr. Szele (DEAC).

Versenytárgyalási hírdetmény

A debreceni dohánygyári igazgatóság nyilvános versenytárgyalást hirdet a dohánygyár, dohánybélváltó hivatal és dohánygyépiparmentáló üzem 1948. évi fuvarozására. Részletes feltételek a dohánygyárban megtekinthetők, ahol a pályázathoz szükséges ajánlati iratok is. — Ft ellenében átvethetők. Az ajánlatok lezáró határidő december hó 13-án 12 óráig nyújtandók be.

Jelen versenytárgyalási hírdetményt a debreceni dohánybélváltó hivatal december 5-ig és a debreceni dohánygyépiparmentáló üzem december 24-ig határideje, ugyancsak fuvarozásra szóló versenytárgyalási hírdetménye tárgyátalánál váltik.

Debrecen, 1947. november hó 24-én. Kocsis, sk., dohánygyári igazgató.

Havi előfizetési díj 10 forint!

ÉJLELI ÜGYELETES SZOLGALATOT

TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAKI November 22—23-ig: Arany Gyűzárú (Kossuth-u. 8.), Rakóczi (Miklós-utca 65.)

APRÓHÍRDETÉSEK

Feladás Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

100 éve BUTORT CSAK BENEDEK-161 HÁC-UTCA 71 SZ. (udvarban)

ALLAS Uj búttá pöntároneót és szakácsnét kaulóval alkalmaz. Érdeklődni Varga-utca 18. Martonfal. 85

VETEL Nyulbört, angoraszórt, tollat napi árban veszek. Klein Jeremiás, Hatvan-u. 21 szám. 66

Nyulbört, angoraszórt, tollat legmagasabb áron veszek Herskő Bajcsy-Zs. utca 38 szám. 136

Nyulbört, tollat veszek, eladó kifőlként is Pesti-u. 1. Hatvan-utca sarok. — Szathmáry. 150

Tört ezüstköt használt órákat magas áron veszt. Pollák, Bajcsy-Zsilinszky-utca 2. 121

ELADÓ Előcsérlném Kossuth-utcai nagy házamat kisebb családi házzal a város belterületén. Cim a kiadóban. 25

Marabu gyöngykályha, kőlakás, eladó. Kálmán textiltüzet, Piac-u. 40. — Hangya-átjáró. 63

Egy jó állapotban lévő fűrésztal olcsón eladó. Cim a kiadóban. 73

Bontásból téglá, bádoga, cserép, lécek, gerendák, deszkák, aszurfak, vasgerendák eladók. Török Balint 19. 81

INGATLAN DUDAS JÓZSEF ingatlanirodájában Kossuth-utca 49. szám alatt nagyon sok ingatlan van eladásra megfizethető. Ugy a belvárosban, mint a külsőségen azonnal beköltözhető kisebb-nagyobb komfortos emeletes bérházak, szőlők, gyümölcsösök, szántóföldek nagy választékban. Sürgősen keressék eladó udvarokat, kárpász és vendégházakat. Híres gyökörlatommal nagy ismeret-séggel van vevők és eladók körében gyorsan, credne. nyesen hozhatóik. 81

Teltek eladók ill. Baditz Zeigmond, Miklós, Pász-u. 15. szám. 64

Ház eladó üzlethelyiséggel Nyugati-u. 24. Érdeklődni Kálmán textiltüzet, Piac-u. 40. Hangya-átjáró. 62

EGYEB Bevált ipari cernák, hímzőfonalak nagy választéka. Favorit előnyomda, Csapó-utca 24. 151

Kapostyafalu közsönzés, Széchenyi-u. 55., vaskereskedés. 112

Kályhaeső, Jemez, nádkötő, szeg, lugasdrót kapható. Széchenyi 55. 45

Olcsó tüzhelyek, kályhák, zománccények, samottéglák fűrészek Kovács vasüzletében, Tóth Árpád-u. 13. 36

Sajtátermésű vámospercsi bor liftereként kapható. Baranyi-u. 22. 10—4 óráig. 8

Akar olcsón építkézni? Vásároljon elsőosztályú nagyserpent, darabos és oltott meszet, cementet és mindenféle építkezési anyagot KATZ-tól, Szoboszlai-utca 10. 81

Feladás "Szabadság" könyvesbolt, Városháza épület.

Nyulbört, angoraszórt, kutyabört és mindenféle nyersbört magas áron vásárol. ROBIČSEK BERNÁT Hatvan-u. 27. Tel: 277

Kalor kályha, gyermekméretek, 500 kg-os üzemelés; gyermek sportkosci, téli férfi és nőruhák és kabátok olcsón kaphatók, vételnél a legmagasabb árú fizetek az Ingoégerterekstónél, Csapó-utca 35. Ipariskola épület. 7

Orásütőttemet tovább folytatom Javításokat jóállással vállalkozok Ocska órákat veszek Öz. Schifmann Zeigmondné. Piac-u. 3. 107

Tűzfűtő hasáb, dorong, rönk állapotban, valamint tuskót minden mennyiségben vez Bartha Intelep. Is. Ispó-álya-u. ca 3. 145

Feltele szerkesztő és kiadó: RADO ISTVAN Szerkesztőség: Debrecen, VRS Hadsereg-utca 28. II. e. Telefon 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs-u. 16. Telefon: 205

Nyomatott a "Szabadság" nyomda körforgospen feltele vezető Koracs Mihály